

·姚顺遗失湘财通  
字(2022)4853017030  
号湖南省非税收入电  
子缴款收据,金额  
3248元  
·中科高盛咨询集  
团有限公司株洲市分  
公司遗失公章一枚  
·株洲市天元区现  
代农业协会遗失  
J5520007526901号开  
户许可证正本

寻亲公告

2019年12月4日22:00,在湖南省株洲市攸县渌田镇福田村跃进组上屋场007号自家门口捡到一名女婴。女婴用蓝色衣服包裹着放在一个竹篮里,随身带有一张红纸写着出生日期:农历2019年11月初八。到处打听,无人回应,收养在家至今,如有知情者请与张国凤联系,电话:15292230873。

创新推动表彰奖励  
和创建示范工作

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 3月7日,人社部国家表彰奖励办公室副主任段冬文一行来我市调研表彰奖励和创建示范工作。

近年来,我市积极做好重大表彰工作。其中,精心组织推介抗击新冠肺炎疫情全国先进集体1个、先进个人2名;推介全国脱贫攻坚先进集体2个、先进个人4名。严格把握创建示范活动工作,截至目前,已梳理上报14个市直机关作为承办单位的20个市级创建示范活动项目。

段冬文对我市表彰奖励和创建示范工作给予充分肯定。他指出,株洲要按照“严格管理、服务大局、程序严谨、注重实效”的工作原则,维护表彰奖励工作的权威性和严肃性;精准把握政策精神,注重在营商环境、乡村振兴、经济高质量发展工作上作出突出贡献的集体和个人的激励表彰,切实增强先进模范人员的荣誉感、自豪感和获得感。

市委常委、常务副市长王卫安要求,各级各部门统筹衔接好各项重点工作,加大先进模范人物、创建示范成效的宣传力度。

今年市国资系统  
力争完成投资150亿元以上

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔 通讯员/方志会) 市属监管企业资产总额突破3000亿元,确保年营业收入、利润收入增长10%以上。这是3月7日市国资国企工作会议暨“项目攻坚年”“作风建设年”誓师动员会提出的预期目标。市委常委、常务副市长王卫安出席。

记者了解到,市国资系统将大力推进“项目攻坚年”活动,加快存量项目进度和增量项目谋划,建立经营性项目储备库,招引一批具有全局性、战略性、创新型的大项目、好项目。力争全年完成投资150亿元以上。深入推进战略性重组和专业化整合,持续压减子公司数量。着力围绕“天心轨道科技城、九郎山职教城、清水塘双碳产业城、芦淞航空科技城、南州高分子新材料产业城”建设,以产业发展为龙头,以产城融合为核心,吸引撬动更多央企、省企和社会资本投资。

产业投资方面,将紧紧围绕我市“3+3+2”现代产业体系,坚持以间接投资为主,直接投资为辅,力争投资本地“国家级小巨人企业”和“专精特新”企业10家以上。积极对接政策性银行、商业银行,积极对接股市、债市等资本市场,全年实现融资目标600亿元左右。

我市召开  
文联系统先进表彰会议

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 3月6日,市文联召开2022年度全市文联系统先进表彰会议,表彰2022年度全市文联系统先进单位及先进个人。

市政协副主席周建明参加会议。会上,对市文联2022年工作进行了总结,对2023年工作进行部署。

过去一年,市文联带领全市文艺工作者围绕省委、省政府和市委、市政府中心工作开展文艺创作,在作品创作、展览展示、文艺惠民、文艺抗疫等方面取得明显成效,极大提升了新时代文艺引领作用。

2023年,市文联将巩固意识形态阵地,加快文艺队伍建设,推动“文艺两新”工作上新台阶,做大做强株洲文艺培训中心,加快文艺人才培养,坚持文艺惠民,重点推进文艺志愿服务“六进”工作,壮大我市省级、国家级文艺队伍队伍。

表彰会上,授予茶陵县文联等19家单位“2022年度全市文联系统先进单位”称号,授予醴陵市文联等9家单位“2022年度全市文联系统优秀单位”称号,授予唐莉娟等42人“2022年度全市文联系统先进个人”称号。

“到群众最需要的地方去”活动  
走进株洲

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/谢昱婷 王娜) 3月5日上午,“到群众最需要的地方去”2023年湖南省文化和旅游示范志愿服务分会活动株洲分会活动在市二中青龙湾小学启动,正式拉开了株洲市文旅志愿服务“学雷锋”月的序幕。

株洲作为“到群众最需要的地方去”今年全省文化和旅游示范志愿服务活动的分会场之一,围绕“新时代新雷锋”主题,将组织文旅志愿者走进学校、农村、社区,开展形式多样的文旅志愿服务活动。

本次活动邀请了国防军事专家史建国为同学们讲述雷锋事迹和雷锋的读书故事。还邀请了长沙师范学院文学院的志愿者们来到株洲,现场为孩子们分享红色绘本《雷锋的故事》,通过生动形象的图文讲述,让雷锋同志助人为乐、无私奉献的精神深入人心。活动上,市文化旅游志愿者们还向学校赠送了500册精美图书。

近年来,我市积极擦亮“到群众最需要的地方去”文旅志愿服务品牌,精心策划“让爱张开翅膀”“送书画进万家”“E线送书”“艺旅阳光直通车”等接地气、受欢迎、效果好的志愿服务品牌活动,努力营造向上向善、互帮互助的社会风尚,更好地满足群众多元化的文化需求。

上接01版 工人等在机器的另一头,将育秧盘放到附近大棚内进行催芽。这是该合作社首次“上马”连栋钢架育秧大棚后,首批机械化育秧成果。

该套秧盘播种成套设备一天可制作完成3000个秧盘,相比人工播种育秧,效率更高、秧苗质量更好。连栋钢架育秧大棚还能智能化控水,棚温也比室外高3到5摄氏度,可实现早稻育秧早播种、早插秧。

醴陵市鹿田农机服务农民专业合作社,是醴陵市“三分地养活一个人”粮食高产绿色优质科技创新工程万亩示范基地核心区实施主体之一。今年,该合作社计划种植水稻1000亩,其中双季稻680亩,全程水稻种植机械化率超过95%,年产值在160万元以上。

船湾镇狮力村,金辉农机服务农民专业合作社也响应政府号召,新建了单批次可育机插秧300亩左右(可插大田)的育秧大棚,并于3月4日完成首批早稻育秧播种,再过几天便能萌发一片新绿。该合作社今年计划种植早稻700亩,购置各类农业机械77台(套),水稻生产主要环节基本实现全程机械化。

明月镇盐山村,150余亩早稻田近日已完成机械化翻耕。该镇今年加大市场主体培育力度,预计早稻种植面积将比去年新增20%,均已落实到种植主体。同时,鼓励种粮大户适度规模经营和新增农机设备,依托工厂化育秧及大型农机实现机械替代人力。

市委统战部、市工商联赴长三角建湘商回归平台

怀着乡情去 老乡投资引回来

株洲日报全媒体记者/成皎兰  
通讯员/李欣汝

2月20日至25日,市委统战部、市工商联组织炎陵县、茶陵县、攸县、醴陵市和渌口区党委统战部、工商联、侨联、经开区有关同志赴长三角考察调研。

6天时间里,他们先后赶赴无锡、苏州、上海、杭州、宁波5个城市,走访株洲籍民营经济人士,考察调研异地株洲商会及株洲市总商会联络站筹建工作,“找老乡、建平台、促发展”。

“搭建一批湘商回归平台”率先启动

长三角之行,看似今年“新作”,实则谋划久矣。

早在一年前,市委书记曹慧泉就对大力推动成立异地株洲商会作出明确指示。今年元宵未过,市委常委、统战部部长罗琼就对该项工作作出具体安排,并将“举办‘湘商回归’系列活动”列入今年统战工作八大实事之一。

“疫情期间,光靠打电话发短信,沟通很难通畅。”市委统战部副部长、市工商联党组书记杨志华感慨,此行计划了两年终如愿。

今年,“强力推进湘商回归”被写入湖南省《政府工作报告》。

湘商回归,平台先行。

今年,市工商联将“搭建一批湘商回归平台”列入年度“十个一”工作项目,实行干部揭榜挂帅,将工作项目化、项目责任化、责任具体化,率先推动平台建设。

市委统战部、市工商联组团赴长三角考察调研,只是第一步。

本次出行,调研考察组一行走访了14家商会、企业,与株洲籍民营经济人士开展座谈11次,重点就杭州市株洲商会的筹建和无锡、苏州、宁波三地的株洲市总商会联络站的建设进行了协商沟通。

目前,杭州市株洲商会已注册登记,筹建工作有序推进。其他三地联络站亦推选了主要牵头人,确定了联络站站点。

●长三角之行惊喜连连

6天5个城市,无锡、苏州、上海、杭州、宁波,每一个都是长三角乃至全国城市的佼佼者,在此奋斗的株洲籍企业家亦如此。

6天密集走访座谈,考察调研组感慨,“每天都有惊喜和新的期盼,长三角聚集了太多株洲籍的优秀企业家和人才。”

在这里,他们与上海创投精英、留美博士肖文彬深入交流,探访了宁波市政府法律顾问、浙江海泰律师事务所律师负责人邵辉林,走访了毕业于德国柏林艺术大学的美术大咖杨超凡,还结识了更多来自留德、留日、留英、留意硕士、博士企业家。

“这些民营经济人士拥有全球性眼光和活跃的思维,企业本身发展强劲,政商链接能力强,发展后劲不可估量。”杨志华说。

据初步了解,杭州市有300余位株洲籍民营经济人士,苏州市聚集了150余位株洲籍民营经济人士,上海市株洲商会已有120家会员单位,宁波市有50余家株洲籍企业加入了宁波市湖南商会,无锡市有20余家株洲籍企业加入了无锡市湖南商会。

将这些信息带回株洲,将是我市招商引资重要的资源库。

另一个惊喜是,这些在长三角发展的株洲籍民营经济人士所从事的领域,与株

洲产业契合度相当高。

在无锡市,株洲籍企业家黄或夫妇创建的爬爬网-英制美制零部件供应链平台让考察组眼前一亮。这家工业品垂直电商平台拥有1万多家上游工厂,为2万多家先进制造客户提供服务与支持。

黄或举了个真实例子:一个企业短时间内急需2万个零件,国内任何厂家都做不出来,她这里一周可以做到。

航空航天、轨道交通、半导体、新能源……爬爬网主攻的工业类别,与株洲产业发展高度匹配,可为我市制造业供给和需求两端提供支撑。回到株洲第一件事,杨志华就将黄或和爬爬网介绍给市工信局主要领导,目前双方在进一步对接当中。

此外,还有国内非标标准刀具第一家新三板挂牌企业——锦玛(苏州)精密工具股份有限公司,业界领先的新一代模块化数据中台整体解决方案提供商——浙江德塔森特数据技术有限公司,高端生物医疗耗材企业——苏州赛普生物等优质企业。

异地株洲商会和株洲市总商会联络站建立之后,在平台的助力下,这些优质资源将进一步汇聚、整合、回流,实现湘商回归,助力湘品出湘,达成产业交流与合作。

●部分企业家萌发回乡投资创业之意

此行成果初显,在乡情的感召下,部分企业家萌发回乡投资创业之意。

株洲市区走出的企业家叶志刚在苏州发展多年,创办了苏州羽凡工程塑料有限公司。家乡人的到来,让他想到了炎陵丰富的楠竹资源和生态环境,希望在此开展楠竹深加工业务。

新时代 新雷锋

市总工会  
志愿者上街送服务

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/刘萍) “这是全市户外劳动者服务站地图,免费提供休息、茶水、充电等服务,累了可以去歇歇脚。”“欢迎加入工会组织,维护自己合法权益。”3月5日上午,市总工会工作人员聚集在天元区步步高广场,开展学雷锋志愿服务主题活动。

该活动是我市“新时代学雷锋”志愿服务月活动启动仪式的分会场之一。现场,市总工会组织的志愿者服务队为社区居民、新就业形态劳动者等群体,提供工会政策宣传、医疗义诊、法律咨询、义务理发、家电维修等志愿服务。

市总工会相关负责人介绍,接下来,全市各级工会组织将深入开展学雷锋志愿服务主题活动,创新形式、丰富载体,确保效果,为广大职工送去贴心服务。

3月5日,天元区步步高超市前坪,市总工会工作人员向市民解答政策。 通讯员供图



天元区雷打石镇 “百姓雷锋”无处不在

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/杨积焰 文钦) “你们的样子,就是雷锋的样子。”3月5日,天元区雷打石镇各社区学雷锋活动精彩纷呈,“百姓雷锋”无处不在。

上午10时,先锋村,两支志愿服务队分队行动,和平鸽志愿服务队来到视力残疾居民家中进行入户道路清扫,他们手持扫帚、铲子,一边干活一边同残疾居民聊天家常,让其感受到温暖和关爱;先锋村的巾帼志愿服务队,组建“流动理发店”,为辖区内行动不便的老人和残疾人,开展爱心义剪上门服务,温暖从“头”开始。

沙江村新时代文明实践站平安志愿服务队,20多名志愿者对村内耕地恢复10多亩的荒地,进行春季作物玉米草播种活动,让荒地长出“绿希望”。在砖桥村,蒲公英志愿服务队的志愿者,走进雷打石心怡敬老院,为敬老院里的老人免费理发、修剪指甲,老人们纷纷点赞。

胜塘村新时代文明实践站向日葵志愿服务队,走进胜塘小学,开展免费牙齿



检查及口腔健康科普宣传活动。建龙村新时代文明实践站启善服务队,为幸福院中的“五保户”打扫卫生。养鲤村新时代文明实践站,有小小志愿者来到双腿残疾居民彭英家里,帮忙打扫卫生,整理房前屋后的杂物,让雷锋精神在儿童心中“生根发芽”。

志愿服务队中有“母女派”,也有“父女派”,父母与孩子一起参与志愿服务活动,言传身教践行雷锋精神。“百姓雷锋”在雷打石镇还有很多,他们的样子,就是雷锋的样子。

雷打石镇的“百姓雷锋”在开展志愿服务活动。 记者杨如摄

石峰区香博堡小区  
居民植树扮靓家园



石峰区香博堡小区居民正在植树。 记者何春林摄

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) “挖坑、填土、浇水……”3月4日,石峰区香博堡小区内,居民们将一棵棵金丝楠木、桂花树苗种在门前屋后,美化小区居住环境。

“妈妈,快点帮我扶住树苗,我要挂上认养牌,以后每天给它浇水,陪它一起长大。”在该小区13栋前坪,7岁的邓月婷站在刚刚栽种的一棵金丝楠木树苗前,将一块认养牌挂在树枝上,并喊妈妈为其拍照打卡。接下来,她会和物业公司一起呵护这棵小树苗。“这是我和妈妈忙碌一上午的结果,以后每天下楼都可以看到它,希望小树苗快快长大。”

该活动由石峰区丁山社区居委会、香博堡小区党支部、香博堡小区业主委员会、株洲凯馨物业公司联合举办。小区物业公司负责人彭青山说,根据前期征集种植意愿和统计,此次一共采购了5000余元的树苗,分发到居民手中。

“种下一棵小树,美化整个小区。”该小区党支部书记袁金星说,植树是小区党员学雷锋日主题活动之一,共有100多名住户自愿报名参加,不少参与者是中小學生。

“亲手在自己小区里种树很有意义,通过认养认养,提高住户爱绿护绿意识,共同扮靓我们的家园。”多名参与者说道。

小滴灌里的大奥秘  
节本增效“带”来丰收底气

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 3月6日,新一轮升温来临,29岁的“新农人”袁鹏有些不放心,一大早就跑到大棚里,查看白关丝瓜苗长势。袁鹏的50亩地于白关镇宋家湾村,这里也是白关丝瓜的主产区。与周边稍微不同的是,袁鹏家的田地里规则排列着一道道黑色带子,引人注目。

“这是我今年新增的秘密武器——水肥一体化滴灌带。这是从以色列传过来的滴灌技术。”袁鹏颇为神秘地说。提起滴灌,你也许会问:“不就是管线上打孔?”真就这么简单。在参观了袁鹏家的菜园子后,记者揭开了以色列滴灌技术的奥秘。

首先,它由电脑控制,依据传感器传回的土壤数据,决定何时浇水、浇多还是浇少,在绝不浪费的同时保证农作物生长的需要;其次,为防止农作物的根系生长堵塞喷嘴,喷嘴周围精确涂抹专门的药剂,仅抑制周边一个极小范围内的根系生长。

原来,在与农业打交道的几年时间里,天气的不确定性让袁鹏心有余悸。今年白关丝瓜如何实现稳产、增产?袁鹏从去年开始就四处打听。在芦淞区农业农村局、省农科院专家的推荐下,以色列这种埋式滴灌带进入袁鹏的视野,它既能节水节肥,还能增产。袁鹏当即机立断,在今年春节前就把30亩白关丝瓜地全部铺设了滴灌带。

事实证明,滴灌技术的效益是惊人的。与传统的灌溉方式相比较,滴灌技术可节水50%、水和肥利用率高达90%。在地头,袁鹏还给记者做了两个对比:一是效率对比,传统灌溉需两个人浇地,一天浇5亩至6亩地,使用滴灌,效率提高5倍以上;二是费用对比,将所有人工费、水电费、肥料费相加,与传统方式相比,仅白关丝瓜这一季每亩可节本增效400元左右,有效推进土地适度规模经营。

“我是附近这一带最先‘吃螃蟹’的一次铺设,后期无论何时追肥浇水都不用担心,稳产、增产有保障。”袁鹏说,农业现代化,并不是遥不可及,结合当地实际,推广简便易行、经济适用、群众乐意接受的实用技术,就能真正把绿色发展落到实处。



3月6日,袁鹏在整理白关丝瓜新叶。 记者杨凌凌摄